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Източник: Столица 
 

Заглавие: Представителите на Световната банка посетиха и се снимаха в завода 

за третиране на отпадъци в София 

 

Линк:  https://stolica.bg/stolichna-obshtina/predstavitelite-na-svetovnata-banka-

posetiha-i-se-snimaha-v-zavoda-za-tretirane-na-otpadatsi-v-sofiya 

 

 
 

Текст: Solid Waste Management (SWM) Technical Deep Dive в София събра лидери 

от над 10 държави Лидери и експерти от над 10 държави се събраха в София на 

форума Solid Waste Management (SWM) Technical Deep Dive,  международен 

форум с глобален мащаб, организиран от Световната банка и посветен на 

кръговата икономика и устойчивото управление на отпадъците в градски условия. 

Гостите и представителите на Световната банка посетиха и завода за третиране 

на отпадъци в София, както и иновативното събитие на Столична община 

"МаГаТа Фест" като част от програмата на форума за търсене на устойчиви 

решения за бъдещето на градовете, съобщиха от Столична община. 
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Домакинството на София и участието на заместник-кмета Надежда Бобчева във 

форума на Световната банка затвърждават активната роля на Столична община 

на международно ниво в търсенето и прилагането на иновативни подходи за 

устойчиво градско развитие и прехода към кръгова икономика, похвалиха се от 

Московска 33. Форумът бе открит от зам.-кмета по екология Надежда Бобчева. 

 

Източник: Дарик 

 

Заглавие: Ето къде столичани могат да предадат отпадъци от мазета, гаражи и 

тавани 

 

Поп-ъп площадката дава възможност на софиянци да предадат на едно място 

отпадъци от мазета, гаражи и тавани 

 

Линк: https://dariknews.bg/regioni/sofiia/eto-kyde-stolichani-mogat-da-predadat-

otpadyci-ot-mazeta-garazhi-i-tavani-2418785 
 

  
 

Текст: Столичната община продължава провеждането на МаГаТа Фест с четвърто 

издание в столичния квартал Надежда в район Искър- тази събота, 17 май. 

Събитието представлява иновативна поп-ъп площадка, която дава възможност на 

софиянци да предадат на едно място отпадъци от мазета, гаражи и тавани, като 

по този начин спомага за подобряване на разделното събиране на различните 

видове отпадъци и тяхното последващо рециклиране.  

 

МаГаТа Фест Искър ще се проведе от 10:00 до 14:00 часа в ж.к. Дружба 1, ул. 

„5039-а“. 

 

До момента благодарение на поп-ъп площадката за разделно събиране, 

софиянци са предали разделно над 18 тона различни отпадъци. Инициативата е 

част от системните усилия на екипа на Васил Терзиев да подобри управлението 

на отпадъците. Целта е общината да улесни гражданите при разделното 

предаване на различни масови отпадъци, които имат специален режим на 

събиране, да подобри събираемостта и да повиши информираността за 

значимостта на разделното предаване. 

 

“Трайното решение за разделното събиране на различните видове масово 

разпространени отпадъци и тяхното последващо рециклиране изисква 

постоянни площадки на различни места в София. Дотогава временно 

предоставяме възможност на столичани да събират и предават разделно 

старите вещи докато работим по трайното решение,” каза кметът Васил 

Терзиев.   

 

По време на МаГаТа Фест Столичната община обособява пунктове за разделно 

събиране на: 

 

Едрогабаритни отпадъци; 
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Опасни отпадъци от домакинствата - стари лекарства и живачни термометри, 

излезли от употреба бои, лакове и химикали, почистващи препарати и 

опаковките от тях; 

Отпадъци от опаковки от метал, хартия и пластмаса; 

Излязло от употреба електрическо и електронно оборудване; 

Негодни за употреба батерии и акумулатори; 

Отпадъци от обувки и текстил; 

Излезли от употреба автомобилни гуми. 

  

От Столичната община припомнят, че по време на събитието не се приемат 

зелени и био отпадъци, както и отпадъци от ремонти и други строителни 

материали. 

 

На 7 юни МаГаТа Фест ще се проведе в  район Люлин, а на 14 и 21 юни съответно 

в Сердика и Подуяне. Предстои уточняване на конкретните локации за всеки от 

районите, затова от администрацията призовават заинтересованите граждани 

да следят каналите на Столична община и районите.  

 

Концепцията за разделяне на отпадъците при източника е ключова за кръговата 

икономика и за това улиците, кварталите и градовете ни да бъдат по-чисти. Затова 

и усилията за устойчиво управление на отпадъците на Столична община са 

фокусирани върху създаване на условия за разделно събиране и насърчаване 

на столичани да се възползват от тях. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: 750 домакинства ползват Площадката за разделно събиране на 

отпадъци в кв. Железник 

 

Шест месеца след отварянето й 

 

Линк: https://bnr.bg/starazagora/post/102156710/750-domakinstva-polzvat-

ploshtadkata-za-razdelno-sabirane-na-otpadaci-v-kv-jeleznik 

 

 
 

Текст: 750 домакинства са се възползвали от услугата на работещата Площадка 

за разделно събиране на отпадъци в кв. Железник. Близо 40 хиляди килограма е 

предадената хартия, металът -  472 кг., близо 10 000 килограма е  стъклото, а  

близо 2 хиляди килограма е пластмасата, обобщи ресорният зам. –кмет 

Радостин Танев в рубриката „Зелената сделка“ на Радио Стара Загора. 

Площадката работи вече 6 месеца. Основният стимул за ползвателите е 

възможността хората, които  оставят разделно събрания си отпадък от бита -  ако 

в края на годината са събрали 150 кг отпадъци, получават отстъпка от 30% от такса 

"битови отпадъци" от промила, който е за сметосъбиране и сметоизвозване и е 

най-високият при сформирането на тази такса, припомни ресорният заместник- 

кмет Радостин Танев. 

 

Площадката за предаване на разделно събирани отпадъци от домакинствата 

заработи в Стара Загора в квартал "Железник“ в края на месец ноември 2024г. 
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Процесът по регистрацията на място отнема не повече от 2-3 минути.  Издава се 

чип. Системата е направена така, че след като се издаде чипът, директно се 

закача към партидата на жилището. 

 

Източник: Днес 

 

Заглавие: Правят площадка за отпадъци в Лясковец 

 

Линк: https://www.dnesbg.com/pari-i-vlast/pravyat-ploshtadka-za-otpadatsi-v-

lyaskovets.html 

 

 
 

Текст: Площадка за едрогабаритни битови отпадъци ще бъде изградена в 

Лясковец. Тя ще се намира край обходния път в района на бившото АПК и в нея 

хората от града и петте села на общината ще могат да изхвърлят непотребните 

уреди, техника и мебели. Досега масовата практика беше гражданите да 

оставят старите си телевизори, микровълнови и матраци до контейнерите за 

смет. Те обаче не са предмет на събиране от служителите по чистотата и често 

се налага кметовете на населените места да търсят начини да разчистват 

оставените там едрогабаритни отпадъци. С изграждането на новата площадка 

обаче този проблем ще намери решение. За площадката дори вече са и 

предвидени 100 хил. лв. в тазгодишния бюджет на Община Лясковец. 

 

Сред акцентите в капиталовата програма и бюджета на Общината е и 

продължаване подмяната на водопроводната мрежа в населените места. В 

Джулюница и Добри дял те вече приключват и там предстои ремонт на уличната 

мрежа. В ход са ВиК ремонтите в Драгижево и Козаревец. За петото село 

Мерданя има заделени 36 хил. лв. за изготвяне на инвестиционен проект и 

авторски надзор на водопроводната мрежа. Сериозни инвестиции са 

предвидени и за общинския център. 

 

Почти 307 хил. лв. са предвидени за изкърпване на уличната мрежа. В центъра се 

предвижда изграждането на мини пазар и паркинг, а на изхода към Горна 

Оряховица кръгово кръстовище. 65 хил. лв. са заложени за преустройство на 

сградата на бившото кино. Идеята е в него да бъдат обособени две зали: едната 

за сватбени ритуали, а другата за културни събития. Също 65 хил. лв. са 

предвидени за ремонт на местния стадион, който ще включва подмяна на 

пейките и поставяне на козирка. Предвижда се ремонт на спортните площадки 

в СУ „М. Райкович“, както и открита спортна площадка в Драгижево. Вече е в ход 

и подмяната на уличното осветление в населените места на цялата община с 

LED осветителни тела, както и монтаж на близо 900 допълнителни осветителни 

тела, нови табла за управление на системата за улично осветление, частична 

подмяна на стълбове и кабели. В новия бюджет са предвидени средства и за 

поставяне на ограда на гробищния парк в Лясковец. 

 

Бюджетът на Община Лясковец за 2025 г. е в размер на 19,7 млн. лв. от тях 11,8 

млн. лв. са за делегирани от държавата дейности и 7,9 млн. за местни дейности. 

Капиталовата програма на общината е в размер на 1,89 млн. лв. И през тази 
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година продължава работата по проекти за 15 млн. лв. „Бюджетът на една 

община е стартовата позиция за реализирането на политиките й през годината. 

Парите никога не стигат за да можем тук и сега да отговорим на всички 

очаквания. Смятам, че финансистите на Общината разчетоха възможно най-

прагматично средствата, с които ще боравим през годината. При формирането 

на бюджета смятам, че подходихме консервативно и с реализъм“, обяснява 

кметът на Лясковец Васил Христов. 


